

## ОГЛАВЛЕНИЕ

ГЛАВА 1.	Божественное водительство . . . . .	5
ГЛАВА 2.	Возможность выбора . . . . .	9
ГЛАВА 3.	Возрождение . . . . .	14
ГЛАВА 4.	Библия и человек . . . . .	22
ГЛАВА 5.	Отпечатки субъективного разума . . . . .	25
ГЛАВА 6.	Как мы слышим и видим . . . . .	28
ГЛАВА 7.	Молитва и сила . . . . .	33
ГЛАВА 8.	Ложные пророки . . . . .	35
ГЛАВА 9.	Прозорливость . . . . .	39
ГЛАВА 10.	Упущение главного . . . . .	41
ГЛАВА 11.	Единство с Богом . . . . .	42
ГЛАВА 12.	Всепрощение . . . . .	45
ГЛАВА 13.	Раскрывание человека . . . . .	48
ГЛАВА 14.	Неравенство человека . . . . .	50
ГЛАВА 15.	Время и пространство . . . . .	53
ГЛАВА 16.	Жизнь после смерти . . . . .	55
ГЛАВА 17.	Обретение себя . . . . .	59
ГЛАВА 18.	Возрождение разума . . . . .	62
ГЛАВА 19.	Медитация . . . . .	63

## ГЛАВА 1

# БОЖЕСТВЕННОЕ ВОДИТЕЛЬСТВО

*Иисус сказал ей в ответ: если бы ты знала дар Божий, и кто говорит тебе: «дай Мне пить», то ты сама просила бы у Него, и Он дал бы тебе воду живую.*

От Иоанна 4:10

**П**од живой водой понимается вдохновение. Английское слово «вдохновение» (*inspiration*) происходит от латинского *spiro*, означающего «я дышу». Мы дышим с такой же легкостью, с какой должны позволить Божественному свету или созидательной сущности Бога свободно проникать в наше сознание. Наше субъективное сознание интуитивно, это мудрый и бесконечный разум, ему не нужны аргументы или уточнения. Обращаясь к своему подсознанию, порой именуемому субъективным сознанием (которое является зависимым от сознания), с просьбой разбудить вас в семь часов, вы знаете, что проснетесь ровно в указанное время. Подсознание никогда не подводит.

Мы должны осознать, что оно представляет собой источник вездесущей силы. Многие люди руководствуются ошибочными представлениями о вдохновении. По их мнению, такой исключительный опыт доступен лишь мистикам или высокодуховным личностям. К тому же им кажется, будто он связан только с молитвой и Библией. Но это совсем не так.

Вдохновиться, обратившись к Господу, может всякий, а информацию, или Божественное водительство, возможно получить по любому вопросу. Деловая проблема может быть решена, если вы попросите у Бога ответа, полученная информация будет общей или же конкретной. Представьте, что вы руководитель коммерческой организации и хотите обновить программу продаж. Попробуйте следующий прием. Выделите на работе отдельный кабинет, где вас никто не станет беспокоить,

закройте глаза, сядьте спокойно, не шевелясь, подумайте о качествах и свойствах Бога, присущих и вам самим. Так вы войдете в состояние покоя, силы и уверенности. А затем в простой манере обратитесь к Отцу, который выполняет всю работу: «Отец, тебе все ведомо, подари мне идею, необходимую для новой программы». Представляйте, что у вас уже есть ответ и он протекает сквозь вас. Будьте искренни с самим собой, поверьте в него по-настоящему, примите его и отпустите. Последнее — самое важное, именно здесь и кроется секрет всего процесса.

После периода тишины займитесь чем-нибудь, отвлекитесь на повседневные хлопоты. Самое главное — не сидите в ожидании ответа. Он приходит тогда, когда о нем не думают, когда его не ждут. Внутренний голос прорывается подобно вспышке, он всегда заявляет о себе внезапно. Вы можете получить информацию любого рода, которая поможет вам на пути к успеху.

Интуиция (иными словами, получение знаний изнутри) знает ответ, ей не нужен предыдущий опыт. Нам следует понять, что у Бога нет проблем. Если бы они были, то кто бы их решал? Следовательно, когда мы молимся, то знаем, что ответ есть только у Бога, поэтому поднимаемся до уровня осознания ответа. Ответ протекает через проблему, и ее больше нет. Разум в этом не участвует, решение всегда приходит неожиданно, и это не может не изумлять. На нашем Молодежном форуме мы рассказываем молодым людям об интуиции и вдохновении. Эта информация для них чрезвычайно увлекательна и познавательна.

Интуиция — мягкая поступь невидимого гостя. Поприветствуем же этого Царя царей и вознесем ему молитвы, и он будет часто нас навещать. Отказ от диктуемых рассудком аргументов и обращение к Божественной мудрости — в этом суть интуиции. Мы отказываемся от своей объективной аргументации только в смысле того, что передаем ее в Его распоряжение. Слушаем внутренний голос и используем рассудок, а затем совершаем поступки. Конкретную информацию можно получить о чем угодно.

Например, вы пишете книгу и ищите особенные материалы, датированные, предположим, 1000 годом до нашей эры. Находятся они в Британском музее или Нью-Йоркской публичной библиотеке. На поиски у вас могут уйти дни и даже недели, если вы не знаете, что конкретно хотите найти. В таких ситуациях лучше расслабиться, сесть спокойно и мысленно обратиться к Отцу (подсознанию): «Ты знаешь все, дай мне нуж-

ную информацию». Отправляйтесь спать и, пребывая в расслабленном состоянии, повторяйте слово «ответ».

Вашему подсознанию ведомо все, оно знает, какой ответ вам нужен, и вы получите его во сне, возможно, это будет догадка или ощущение, что вы вышли на верный путь. Вас может посетить неожиданная мысль отправиться в какое-то место, или кто-то скажет вам: «Мне известны пути, о которых вы не подозреваете». Или вы попадете в книжный магазин, где случайно увидите книгу с нужными вам сведениями. Внимательно следите за подсказками, получаемыми свыше, помните о Божественном водительстве, ибо, когда вас посетит ощущение или идея, вы должны уметь это распознать.

Мы не прислушиваемся к своему внутреннему голосу по двум причинам: напряженное состояние и неспособность его признать. Если мы пребываем в унынии, злимся или настроены негативно, Божественное водительство невозможно, верх одержит только негативное руководство. Ощущение радости, счастья и уверенности в себе позволит нам распознать проблески интуиции. Более того, у нас возникнет подсознательное желание претворить в жизнь советы, посланные свыше. Вот почему необходимо сидеть неподвижно и расслабленно во время молитвы о наставлении, недопустимы напряженность, страх и опасения.

Кому не случалось тщетно пытаться вспомнить имя, а потом оставить безуспешные попытки и вспомнить его позднее, в момент тишины и спокойствия? Телефонный звонок не раздастся, если слишком сильно стараться его услышать.

Давайте рассмотрим пример неудачного распознавания голоса интуиции. Представьте, что вы бесцельно разглядываете витрину магазина. Эксцентричный миллионер вкладывает вам в руку 500 долларов. Вы отбрасываете их, приняв за рекламу танцевального клуба или салона красоты. Мы должны постоянно быть начеку в ожидании Божественных идей (или ощущений), которые нас посещают, и уметь их распознавать. В экстренных случаях подсказки поступают незамедлительно, потому что мы всем своим весом опираемся на Христа внутри. Мы перекладываем на него все свое бремя и становимся свободными, а затем приходит спасение. Ответ на любые вопросы сокрыт внутри. «Ты бы Меня не искал, если бы ты Меня уже не нашел».

Культивирование интуитивных способностей имеет первостепенное значение для деловых людей и представителей интеллектуальных про-

фессий. Интуиция мгновенно преподносит нам то, на что разуму требуются недели или месяцы многочисленных проб и ошибок. Если рассудок не в состоянии вывести вас из затруднений, обратитесь к своему внутреннему голосу.

Человеческое сознание пытлиное, аналитическое и рассудительное; интуиция всегда проявляется спонтанно. Она как маяк для сознательного интеллекта, нередко предостерегает нас от предлагаемой кем-то поездки или определенного плана действий. Мы должны учиться прислушиваться к голосу мудрости. Он заявляет о себе не тогда, когда вы желаете, а тогда, когда вам нужно.

Если мы искренне поверим, что Господь направляет нас во всех наших действиях, мыслях, словах и поступках, то последуем верной дорогой. Художники, поэты, писатели и изобретатели прислушиваются к голосу интуиции и благодаря этому изумляют мир красотой и великолепием, почерпнутыми из кладезя знаний, хранящихся внутри каждого из нас.

Сядьте неподвижно, расслабьтесь, закройте глаза и скажите: «Отец, тебе все ведомо. Я пишу роман. Подскажи мне героев, имена, места и обстановку». Возрадуйтесь тому, что ответ протекает сквозь вас. Отправляйтесь спать со словом «роман» на устах, мысленно повторяя его до тех пор, пока не погрузитесь в глубокий сон. Слово «роман» прочно запечатлется в подсознании. На следующее утро или через несколько дней вы сядете за работу, слова польются сами, идеи потекут нескончаемым потоком, и вы скажете: «Спасибо, Отец».

Слово «интуиция» также означает «внутреннее слушание». Самое древнее определение слова «откровение» звучит как «услышанное». Иисус говорил: «Как слышу, так и сужу». Слушание — это не единственный способ подпитывать интуицию. Иногда она проявляется в форме мысли, но чаще всего необходимо «слушать голос». Во многих случаях звук, цвет и насыщенность этого голоса таковы, что вы слышите его так же отчетливо, как и голоса по радио. Ученый использует удивительный дар воображения и в тишине видит свершение. Его интуиция связана с конкретной наукой.

Интуиция простирается гораздо дальше, чем рассудок. Вы отвергаете доводы разума, после чего вступает в игру внутренний голос. Вы используете рассудок, дабы открыть путь интуиции. Когда вы прислушиваетесь к сигналам, посылаемым свыше, нередко оказывается, что они противоречат тому, что говорило вам ваше сознание.

Именно так одна молодая леди в рекламном бизнесе придумывает свои чудесные слоганы. Она ложится спать, повторяя слово «слоган», зная, что ответ обязательно придет. И ответ всегда приходит, потому что Он никогда не оставляет наши просьбы без ответа.

## ГЛАВА 2

### ВОЗМОЖНОСТЬ ВЫБОРА

Теология всегда объясняла присутствие в мире зла наличием дьявола. Глубинный смысл Ветхого Завета четко указывает на то, что его авторы не верят в дьявола. Они утверждают (несколько раз прямо и всегда завуалированно), что Господь ответственен не только за добро, но и за зло. Человек устанавливает закон, руководствуясь своей глупой верой в слабость, болезни, страх, смерть, старость и прочие напасти. Этот закон, порожденный человеком, отличается от законов Господа Бога. В качестве примеров последних можно привести законы электричества, движения, физики и математики. Мы постигаем природу данных законов и подбираем им самые различные определения. Их нельзя назвать ни хорошими, ни плохими, они являются по своей сути фактами природы.

Слово «дьявол» не встречается и в ранних версиях Евангелий, есть лишь упоминание о «духе зла». В учениях Иисуса дьявол в его богословском понимании не упоминается. Он был придуман авторами уже позднее.

Иисус говорил о существовании многих духов зла. Повествование постоянно упоминает о том, что Он бродил по свету, изгоняя из людей злых духов. Упоминаемые духи зла есть ненависть, месть, ревность, сожаления и страх. К ним же относятся и многочисленные фобии, заикленности и прочие деструктивные негативные мысли, овладевающие людьми.

В Священном Писании Иисус изображается великим учителем истины. Он объяснял жизненные законы, прибегая к помощи притч, иносказаний и аллегорий. «Без притчи же не говорил им». Он исцелял людей, видя их столь же совершенными, сколь и Отец их Небесный. Он доказал им, что любой человек в состоянии преодолеть какие бы то ни

было преграды, встающие у него на пути. А для этого необходимо лишь поверить, что Бог внутри всемогущ. Призвание Иисуса состояло в том, чтобы научить людей находить внутреннего Христа, или истинного себя, который все совершает во имя Отца. В те дни люди считали, что подобное слишком хорошо, чтобы быть правдой. Но и сегодня миллионы верят в некие внешние, сторонние силы и живут в страхе перед неизвестным, они пали жертвой веры в то, что назад их тянут война, преступления, болезни и сила окружения и обстоятельств.

Можно сказать, что дьявол — это Бог вверх ногами. Дьявол — это Бог, как Его понимают так называемые грешники или невежды. Бог есть все, и все есть Бог. Он абсолютен, един, и все вокруг внутри и снаружи есть абсолютен. Он сотворил все сущее, ничто не существует независимо от Бога. Он бесконечно добр и совершенен, Он Творец всего совершенного.

Дьявол представляет собой все то, чем не является Бог, следовательно, дьявола нет. Дьявол — это неверные мышление и чувства; эти силы трансформируются в искаженные действия и высказывания. Человек, наделенный свободой воли (иными словами, свободой выбирать радостное или подавленное настроение), творит собственное добро или собственное зло. Он не вынужден любить, но ему дарована свобода любить. Любовь радостна и спонтанна, и мы обладаем свободой дарить ее или спрятать в себе. Господь поистине сотворил живое существо из Самого Себя, но не обязал его любить Себя. Нет, то была бы не любовь, поскольку тогда человек был бы роботом.

Вы поймете, что, не познай мы противоположное, не было бы радости. Как бы человек узнал, что такое радость, если бы не испытал обратного? Каждый из нас приходит в этот мир и знакомится с противоположностями, такими как север и юг, восток и запад, горячее и холодное, положительное и отрицательное, темнота и свет, женское и мужское, ночь и день, отлив и прилив. Все перечисленное составляет человеческое зло или ограничение. Оказывается, человеку нужно перебраться из Нью-Йорка в Чикаго из-за своей убежденности в необходимости путешествий. Так будет продолжаться до тех пор, пока он не пробудится от своего сна ограничений и не осознает, что ему всего лишь нужно почувствовать себя в Чикаго, по-настоящему поверить в это, тогда он там будет, ведь Чикаго внутри него. Он не ездит туда — он приносит «туда» сюда. Когда мы обретаем Бога, или Единство, все противоположности и двойственности исчезают.

Перво-наперво нам следует осознать, что никакая сила не в состоянии лишить Господа Его царствования. Если бы такое стало возможным, Бог не был бы Богом. Он всемогущ, вездесущ и всеведущ. Он бесконечный разум. «И познаете истину, и истина сделает вас свободными». Понимание Истины освобождает человека от желаний, страха, болезней, всех предрассудков и ложных убеждений человеческой расы. Дьявола сотворили люди, которые были не способны нести ответственность за очевидное зло, творящееся в мире. Их рассуждения основывались на том, что Господь был всемогущим, но бессильным перед дьяволом.

Если кого-либо из людей поглотила ненависть, она и есть его собственный дьявол, она причиняет ему боль. Если какой-то человек верит, что внешние силы способны на вред и разрушения, в действительности он говорит: «Господь всевышен, но при этом не всевышен». Он сотворяет дьявола, который становится Его удачливым соперником. Господь просит вас прощать врагов, но, тем не менее, не прощает своих, ибо создал для них место вечных мук, несмотря на то что является всемогущим. Это, безусловно, абсурдная позиция.

Приведенный выше анализ показывает: единственный дьявол — это вера в дьявола. Все вещи и действия происходят от одного источника — Господа. Отсюда следует, что нет ничего дурного по своей природе. Зло порождается несовершенным состоянием нашего сознания, нашим неверным восприятием. Подумайте вот о чем: то, что мы называем злом в людях, в животных мы считаем не злом, а условными рефлексами на врожденные инстинкты. Несовершенное состояние сознания, злоупотребления и превратное понимание Вселенских законов и составляют то, что мир называет злом. Мы упорно продолжаем делать то, что причиняет нам боль, даже осознав, какой вред наносят наши поступки. Мы предпочитаем моментальную выгоду, хотя та заставляет нас закрывать глаза на последующую боль.

Упоминаемый некоторыми ад — это не наказание, ниспосланное пребывающим в гневе Богом. Это последствия собственных поступков человека, которые он сам на себя навлек. Он в состоянии освободиться от этого ада, если только готов предпринять необходимые шаги и следовать самодисциплине правильного мышления, верного восприятия и безошибочного действия.

А что свидетельствует о самодисциплине лучше, чем постоянное следование Золотому правилу? «И как хотите, чтобы с вами поступали

люди, так и вы поступайте с ними!» Аналогично, и как хотите, чтобы люди чувствовали по отношению к вам, то же и вы почувствуйте по отношению к ним. До тех пор пока человек отказывается поверить в доброту Господа, остается лишь один путь — Виа Долороза, и он усеян болью и страданиями.

Слово «дьявол» на иврите означает «клеветник» или «лжец». Дьявол есть тот, кто лжет о реальности. Клеветник говорит неправду о людях. Глаз искажает факт, поскольку видит лишь его внешнюю сторону. Люди говорят: «Солнце восходит, и солнце садится». Но оно не восходит и не садится. Мы ничего не видим таковым, каково оно есть в действительности, поскольку глаза запрограммированы видеть в соответствии с нашими убеждениями. Если бы, к примеру, глаза были настроены иным образом, мы видели бы окружающий мир иначе. По-другому воспринимали бы обстоятельства, и они могли бы предстать нашему взору в совершенно ином свете.

Согласно древней мудрости, слово «веселье» связано с буквой AYIN, означающей «глаз». Объясняется это тем, что внешнее проявление отличается от реальности. AYIN ассоциируется с кажущимся, а не с действительным, с иллюзией, а не с реальностью; это самое забавное в слове «дьявол». Истинное значение слова «дьявол» на иврите — «клеветник», тот, кто говорит неправду об Истине.

Следует отметить, что после пробуждения человек постоянно оттачивает свой инструмент до тех пор, пока не начинает видеть без помощи глаз. И тогда ему открывается реальность, поскольку взор не загоразживает более иллюзия той или иной вещи. Другими словами, он может узреть Божественность за маской. Без помощи глаз духовный человек видит Истину повсюду. Он знает, что началом и концом всего является Один единый, а не два. Однако два — добро и зло — есть аспекты, которые Один единый являет человечеству, поскольку люди склонны верить в иллюзию дуализма.

Глупцы, введенные в заблуждение внешним видом, создают демона из паутины собственных глупостей. С пробуждением к человеку, добившемуся успехов в медитации, приходит Божественное понимание, «последний день» — самое подходящее время для подобного достижения. Мудрец видит и осознает, что демон есть тень Господа. «Блажен человек, который снискал мудрость, и человек, который приобрел разум! По-

тому что приобретение ее лучше приобретения серебра, и прибыли от нее больше, нежели от золота» (Притчи 3:13—14).

Убежденность в том, что желание — это лишь личное дело, происходит из непонимания того, что Божественное стремление живет в каждом человеке. Тяга к совершенствованию, которую ощущает каждый из нас, обусловлена не личностью, ее не удовлетворить накоплением материальных предметов. Человеческая жажда власти, значимости, богатства и славы ошибочна, поскольку все они ограничены. Они служат основой закона сжатия, а не закона расширения. Пускай восторжествует желание быть, а не стремление обладать; тогда мы соединимся с источником силы, ослабить которую не сможет никакое внешнее выражение.

Правда, наше подсознание также продуцирует и исполняет ошибочные желания, и это зачастую становится причиной горького опыта. Стремление приобретать вещи, такие как шляпы, автомобили, шубы и дома, весьма печально. Когда человек получает желаемую материальную вещь, он начинает хотеть что-то другое, но при этом не растет духовно. В конце концов ему придется искать то, что с получением не утратит своей свежести. И есть лишь одно подобное желание — дарить человечеству жизнь, любовь, мир, мудрость и красоту. «Я пришел для того, чтобы имели жизнь и имели с избытком». Как и со всеми прочими желаниями, чем больше мы получаем, тем больше хотим.

Следует помнить, что куда благословеннее давать, нежели получать. Мы делаем это, видя в других «недостижимую Славу Божию». Чем больше мы видим Ее в других, тем ярче Она горит в нас самих. Делая это ежедневно, мы проповедуем Благоую весть, или добрые новости. Чем больше мы отдаем, тем больше имеем. Истинный дар тот, что мы сознательно преподносим сами себе, ощущая реальность восхитительного состояния, которое мы хотели бы видеть в окружающих. Когда наши желания выходят за рамки мира ограничений — когда мы вкушаем «от дерева познания добра и зла», — наши иллюзии терпят крах, причиняя нам боль. Именно этими «ранами» мы исцеляемся — обретаем целостность сознания.

Сокровенная природа Бытия — стремление давать жизнь, следовательно, все желания можно проверять по этому критерию. Пусть человек задастся вопросом, позволит ли удовлетворение его желания подарить миру жизнь, любовь и красоту. Если ответ положительный, такое желание никогда не обернется разочарованием. «Чем больше отдаешь, тем

больше получаешь». На более низком уровне выходит так: чем больше получаешь, тем больше хочешь.

В человеке сокрыт неисчерпаемый кладезь, из которого он может черпать уверенность, счастье и спокойствие. Это и есть Царство Божие, упоминаемое в Библии. Обретение счастья и спокойствия внутри себя притягивает и все прочее. Другого раза, кроме СЕЙЧАС, не будет. Любой опыт — сейчас. Любые действия — сейчас. Познайте Царство Божие сейчас, ибо Бог, или Добро, есть вечное сейчас.

### ГЛАВА 3

## ВОЗРОЖДЕНИЕ

Люди часто спрашивают: «Откуда в мире берутся диктаторы, деспоты и тираны?» Это проявление в пространстве комплекса диктатора, живущего в сердцах и умах всех нас. Вместо попыток навязать свое мнение окружающим нам следует учиться, как изменить самих себя, тем самым мы изменим мир.

Что такое мир? Мир — это все мы в своей совокупности. Наполеон все еще живет, Чингисхан все еще живет, до сих пор живет Цезарь и все прочие. Они живы в сознании человечества. Мальчики и девочки узнают о них, сидя на коленях матерей, в школе и колледже. Их охватывает негодование и злость от несомненных злодеяний, совершенных этими людьми. Они жадно набрасываются на описания преступлений, жестокостей и насилия. Данное состояние отпечатывается на их подсознании. Лелеемые ими и подпитываемые таким образом чувства, мысли и настроение находят свое выражение в реальности. Более того, эти дети страдают от ночных кошмаров, неврозов и различных комплексов, поскольку страх, ненависть, злость и негодование призраками бродят по мрачным коридорам их разума.

Живущему в подобном состоянии ума человеку, который постоянно размышляет о диктаторах и тиранах, осознавая, что запечатленное в сознании обязательно найдет выражение во внешнем мире, не стоит удивляться, когда эти тираны прошлого возрождаются в современном обществе, ведь мы сами вызываем их к жизни. Следовательно, в опреде-